

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ. Κ. 4. 8. 60
Συνολ. αριθμ. 070

ΘΑΡΡΑΔΕΑ

«Η ΔΙΧΟΝΟΙΑ που βαστάει ένα ακήπτρο ή δολερή καθενός χαμογελάει, πάρτο λέγοντας και σύ Κειό τό ακήπτρο που μάς δείχνει, έχει ο- λήθεια ώραία θωρία Μήν τό πιάστε, γιατί ρίχνει εισέ δάκρυα θλίβερά
Από τό στόμα όπου φθονάει Παλληκάρια ός μήν ποθή,
Πώς τό χέρι σας κτυπάει, του άδελφου την κεφαλή»

Δ. ΣΟΛΩΜΟΣ

Στίχοι 144, 145, 146 του Β' νικηθ' μας ύμνου

Οι Πρόεδροι Κοινοτήτων Τρικάλων, Κορυφής Πρασινάδας και του Συνομοσίου Λιανοβερίου δια πανομοιοτύπων και ομοιόγραμμών τηλεμάτων προς τον Γενικόν Διοικητήν Θεσπίας ζητούν να παραταθή τό μαρτύριον των εξοριστών και να μην άφεθούν έλεύθεροι να επιστρέψουν οία οσίτια των. Είναι γνωστή ή πρόβλεψις και όποβολιμαία ή ένεργεια αυτή των άνδρώπων εκείνων που κατέχουν δημοσίας θέσεις και έχουν άτομικόν συμφέρον, τό έθνος να είναι πάντοτε βαθεία χωρισμένο άλληλομισούμενον και άλληλοεξοντούμενον «διά να ψαρεύουν» αύτο άνενδύλητα οία θολά νερά και να βρίσκουν δουλειά!... Αίτιας και γι' αυτόδε, ντροπή και οταύς Πρόεδροι για τά άνθεληηικά τους αλοθήματα που από ραγιαδισμό γίνονται άβουλα όργανά άναξιοφρεπών κρατικών όργάνων.

ΤΟ Κόμμα των Φιλελευθέρων έπραγματοποίησε την συνένωσίν του, με την διασποδότην πτέρυγα του Φ.Δ.Ε. Χαιρετισμέν τό γεγονός οάν καλή άρχή για μία γενικώτερη ένωση των Δημοκρατικών Κομμάτων. Πρόκει να κατονηθί ή πρά των κ.κ. Αρχηγών των μικροπρέσεων, που διαχωρίζουν σήμερα τους Δημοκρατικούς, ότι, οι χαλεποί καιροί που μας περιτριβούν εις χώρα μάς υποχρεώνουν εις στενόν σύνδεσμον προς άντιμετώπισίν των. Πρόκει να κατονηθί ότι, τά μικροκλιπετανάτα ζημιώνουν σοβαρώς και αυτή και κορτώ, την Ελλάδα.

για οε μια, εύτακτοια Διά πράγματι βραχυγυνη- από τέτοιον άγώνα κομμε-τό πρώτο είναι ή έσοχη μετρυχία τους και τό δεύτερο πως ή αυτοκρατορία, που έφτανε εις της καράβι κάπου να φανεί για να έπιβάλλει τις από ποράλογες θελήσεις των πρώην άφεντόδων του κόσμου, βεβαιεται οε πλήρη παρακμή, οίς παρομω-νές του άποθανόνου υάχου της.

Εύνησαν και οι λαοί, άε γροαζονται πείραις «τρο-σταίτες», και να τους κρατάνε οση δουλειά. Ζεινάζουν από πάνω τους την άποικιοκρατία που τους μπιπτρέπει οε-όλας ήγυια, άχως θέληση και ήλως βοήληση και τους καταδικάζει να ζήν μέσα οε μια άποικιο-χτική άμάθια και φτώχεια. Κατάληβαν πως ή έθνική ύποτέλεια είναι ή βάση όλων των δεινών τους.

Επιχωμάτωσε της πε-ριοχής Αναργύρων—Ε-λάς, πρέπει να επιταχυν-θί. Κίτσι, άνεξοδω, ο Δέμας ή άποκτήρη έγα-σημάσιο οικόπεδο επί του όποιου όπως γράψαμε και άλλοτε, να γίνη μία υπά-θλος θεατρική σκηνή. Ο κ. Δήμαρχος ός έπιβλέψη προσωπικώς για να πραγ-ματοποιηθί, τό ταχύτερον.

ΕΝ ειμθα διατεθειμένοι να παρακολουθήσωμε τις άναυδρείες των κροπυμέ-νων οίς αλάτες του θύ-ματός των, Γιάννη Σπανί-δη, έχθρον μας, γιατί ζ κ. Διευθυντή του «Φρενός» δεν μπορεί να ξεχωρήση ή ποιότητα των σεργιό-μένων του. Τουτο μείο του λέμε για τελευταία φορά. Τόση γρηγορία έχα-σε ή «βαθεία συγγνώμη του» που μάς έδωσε δι-μοσία οτό «Εφπειλο και γεναιόφρονα τον συγχωρή-σαμε, κατέκριν ή έπιβουλή του κ. Εικριτζή που ένήργει για λογαριασμόν των χυ-δαίων φίλων του που ήθε-λαν πάση θυσία να άπο-φύγουν και δεύτερη διαπό-μπος οτό «Εφπειλο και πλήρωσαν και τά δικαστικά έξοδά. Νομίζει δι για άρχη του έκλιπαροεσανκοιέπέμει-ναν να τον συγχωρήσωμε; Ο κ. Γ. Γκιριτζής έχει άποχρέωσι να προέμδη και να εκθέση τά διατρέ-ξαντα προς ένγμέρωσιν της κοινής γτόμης.

Αριθμός 3199
 Περιλήψεις προγράμματος κλη-ροδοσιακού άκινήτων
 Ο Συμβολαιογράφος και κάτοικος Βεροίας ΘΩΜΑΣ Γ. ΚΑΛΛΙΜΠΑΚΑΣ.

«Επισπεύσει της εταιρίας Κασινοπούλας Παπαδόπουλος έδρευούσης εν Θεσσαλονίκη, δικαιομένης λαμβάνειν παρά του όφειλέτου Σωτηρίου Ανά-στου Έξασημένης δύναμει της ότ. αριθμόν 355/1955 διαταγής πληρωμής του Προέδρου των εν Βεροία Πρωτοδικών κ. Σταύρου Καυσοπούλου, δρχι-μας 165.775 νομιμοτόκως άχρι έξοφλήσεως, θέλουν έκτεθή εις άναγκαστικήν πλειστηρια-σμόν τά κάτωθι άκίνητα κτήμα-κείμενα εις περιφέρειαν του χωρίου Έξασημένης του Ειρη-νοδικείου Βεροίας, και κατα-σχεθέντα δύναμει της ότ. αριθμόν 1.158 έκθέσεως άνα-γκαστικής κατασχέσεως του δικαστικού κλητήρος των εν Βε-ροία Πρωτοδικών Γεωργίου Παναγιωτοπούλου και άτινα έπρόκειτο να πλειστηριασθώσιν ήν 13ην Ιανουαρίου έ. έ 1957 και άπό πλειστηριασμό άναβλή-θη διά της ότ. αριθμόν 309/1956 άποφάσεως του κ. Προέδρου των εν Βεροία Πρωτοδικών, Βε-λοίου πλειστηριασθή ένόπιον μου ή ένόπιον του νομίμου άνακληρωτοδ μου (μη έκκλη-ρωθέντος του όρου της ότ. άνα-γκαστικής άποφάσεως της 10ην Μαρτίου έ. έ. ήμερον Κυ-ριακήν από δεκάτης ώρας πρωί-νης, μέχρι της δωδεκάτης με-σημβριού εν Βεροία Πρωτοδου-ση του δήμου Βεροίας παρά τη πλατεία Αγίου Αντωνίου και έξωθι του καφενείου κληροδύ-μων Ιωάννου Χρηστά ή καιροδ μη επί άντάροδ του ανήθητοκα-των πλειστηριασμών 1). Εις άγρός κείμενος εις θσον Λάκκα έκτάσεως τριών στρεμμάτων δεκαδικών και τριακοσίων έβδο-μήκοντα πένη τ μ. (3.375) συ-νορευόμενος γάρωθε με άγροδ Θωμά Γρηγοραπούλου, Γεω-ργίου Πολύζου, Δημητρίου Παναγιή και Παυλάκη Κυρια-κοπούλου, έκμηθείς άντι δρα-χμών τριών χιλιάδων (3000) κα-τό στρέμμα ήτοι άντι δλικής άλλος δρχιών δέκα χιλιάδων έκστον είκοσι πένη (10.125). Έτερος άγρός κείμενος εν τη θσει Λάκκα έκτάσεως στρεμ-μάτων έξ και τριακοσίων τ μ. (5.3000) συνορευόμενος γάρω-θεν με άγροδ Γεωργίου Πα-ναγιωτοπούλου, Προδρόμου Τζι-κα, και Θωμά Πάσχου, έκμη-θείς άντι δρχιών τριών χιλιά-δων (3000) κατό στρέμμα ήτοι άντι δλικής άλλος δρχιών δεκά οκτώ χιλιάδων έννοικο-οίων (18.900) και 3). Έτερος άγρός κείμενος εν τη θσει Τόσπια έκτάσεως στρεμμάτων δάδεκα (12) συνορευόμενος γάρω-θεν με άγροδ Αργυρίου Πάσχου, Αθανασίου Τάσου, και Νεκή Βέη, έκμηθείς άντι δρα-χμών τριών χιλιάδων 3.000) κατό στρέμμα ήτοι άντι δλικής άλλος δρχιών τριακοσίων έξ χιλιάδων 36.000). Οι ός άνω άγροί είναι άνωδόμενοι όπό της έπισημυδούσης εταιρίας (Οε κοήτην προσοφράν δια την έναρξιν του πλειστηρια-σμού θάλλει χρησιμότηση ή πορδ της έπισημυδούσης εταιρίας προσφεροέτα ταύτη ήτοι δρχιών διαγροφάντα δέκα ένά αλλείας 2) όπέρ του Δή-μου Βεροίας δια δρχιάς 97.000 και 3) όπέρ της ΑΤΕ Βε-ροίας δια δρχιάς 16.000. Οε πρώτη προσοφρά δια την ένα-ρξιν του πλειστηριασμού θέ-λει χρησιμότηση ή παρά της έπισημυδούσης εταιρίας προ-σφεροέτα ταύτη ήτοι δρχι-μας 45.900.

Η κατάκόρωτις γέννησται εις εις τον τό πλείον προσφροντα σύμφωνο, τό Νόμο: όποχρεοδ-μενον να καταβησθή έκλει-στηρισμ, τώ μετρητοδ εις τό Δημόσιον Τουβόν άλλως θέλλει ένεργηθή εις βάρος του άνοσε στήριασμός δι' έκδών του. Τό φερέγγυον των πλειο-δοτών είναι της απολόου κρι-σεως μου. Τά κληματα δικωδ-ματα και τά τοιαύτα του σύμφω-λαιογράφου βαρδύρου, τδν τε λυταίων ύπευθιμασών. Έγέ

ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΒΕΡΟΙΑΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Αρξαμένης της λειτουργίας της Φιλαρμονικής Σχολής Βεροίας, προσκαλούνται οι επιθυμούντες να εκμάθουν την μουσικήν τέχνην και άγατας ηλικίας 13—25 ετών νέοι, προς έγγραφην εις τό Α Τμήμα άρταρίων. Η διδασκαλία της μου-κής παρέχεται δωρεάν. Βασίως προσκλιούνται προς έγγραφην και οι παίζον-τες πνευστών όργανον παλαιο-πάσης ηλικίας ίνα συντελέ-σουν ώστε να δημιουργηθή ταχέως κατό πρώτο μουσικόν τμήμα της Σχολής. Αί έγγραφαι διενεργούνται καδ' έκάστην από ώρας 6—8 μ. μ. εις τά Γραφεία της Σχολής (Παλαιόν Δημαρχεϊόν). Έκ της Διευθύνσεως

ΑΝΑΓΝΩΡ. ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Δύναμει της ύπ' αριθ. 82) 257 άποφάσεως του Πρωτο-δικείου Βεροίας άνεγνωρίσθη Σωματεϊόν υπό την ύκονυμί-αν «Σύλλογος Φοροσεφορ-τωτών «Ηρακλής» Κρύας Βρύσης, Γιαννιτωών» με έδρα την Κρύαν Βρύσην και σκο-πόν την προσκοιαν, και προ-αγωγή των έπαγγελματικών συμφερόντων των μελών αυ-του, ως και την άλληλοβοή-θειάν των δια της ίδρυσεως ταμείου άλληλοβοηθείας. Έν Βεροία τη 4—3—57 Ο Πληρωξ. Δικηγόρος Έλευθ. Γ. Εύθυμιάδης

ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ

Γραφείο
 Ματέφερα τό Ιατρείον του από Πλατά στη Θεσσαλονίκη και δέχεται οση Κλινική του άδης Ρακτιρόν 5. Πλω από τό δόμοι κτήριο

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ

Στό Καλλιτεχνικόν ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ

ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

Κάτωθι δλοντιατο, ΣΜΥΡΑΗ ΒΕΡΟΙΑ—Τηλ. 4—02

ΜΕΤΑΦΡΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ

Ο Ιατρός ΑΓΓΕΛΟΓΑΟΥ ΘΑΛΗΣ (Καραπάνος)

μετέφερα τό Ιατρείον του επί της Κεντρικής όδου Έναντι πλατείας Αγίου Αντωνίου άνωθεν κατα-στήματος άδελφών Ηλιάδη

να εν Βεροία σημερον ήν είκοσιν Τρίτην (23) του μη-νός φεβρουαρίου του χιλιοσκού ένακοσιστοδ πενήκοστού έβδομου (1957) έτους ήμερον Ξεββατο και εν το συμβολαιο-γραφείω μου κείμενα εν τη άνταύθα και επί της άδης Βε-ροίας Κανοναέτου 197, 16ιο-κτησια Γεωργίου Μπουσουλή, ήτις άναγνώσθησθε και Βερωί-οίτα άναγρφή παρ' έμοδ του συμβολαιογράφου και έσφα-γίαθη. Ο Συμβολαιογράφος Θ. Γ. Καλλιμπάκος

ΕΚΚΛΗΣΙΣ

Η Φιλαρμονική Σχολή Βεροίας εύρισκομένη εν τη άρχή του σταδίου της και ουνεπός άντιμετωπι-ζουσα βαρείας οικονομί-κάς δυσχερείας δια την συγκρότησιν της ποιείται έκκλησιαν προς άπαντας τους συμπολίτας οίτινες κατέχουν εις χείρας των πνευστών όργανον (χάλ-κινών ή ξύλινον) άχρηστο βέβαια δια κατε ίδίαν χρή-σιν ίνα προσκομίσουν τοδ το εις τά Γραφεία της Σχολής και προδώσιν εις δωρεάν ή έφ' όσον έπιθυ-μούν και πώλησιν προς ταύτην. Έκ της Διευθύνσεως

ΑΠΟΧΩΡΗΣΙΣ ΔΗΜΟΔΙΔΑΣΚΑΛΟΥ

Με Δ)μυ έγένητο άποδεκτι ή παραίτησις του δημοδιδά-σκάλου της πόλεως μας κ. Κώστα Λαμτιώση. Ο παραίτηθείς ύπήρξεν έκλεκτός έκκαίδεντικός Βλαγ-οση καδ' ύλην την μακροχρό-νιον σταδιοδρομίαν του με-ξήλον και άφοσίωσιν. Υπήρ-ξε δε και χειριστής του καλά-μου άκούρατος. Εύχόμεθα εις τον κ. Λαμτιώση όπως και έκτός άηρησίας, διατηρή-ση την έποφήν του, με τό Σχολείο, που τόπο ήγάπησε και ύπηρέτησε ίνα με την κηθείσασιν πείραν του βοη-θήτοδς συναδέλφους του εις τό έπίσκοπον έργον των. Η Διευθύνσις

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΕΙ ο κ. Θεόδωρος Μουσιδης

ούτε δέ-χεται επισκέψεις επί της δυ-μασιακήτου εορτή

ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεπίτρος

κάτοχος κινηματογραφι-κής μηχανής, προς εκμε-τάλλευσιν ύπεριου ένταθ-θα κινηματογράφου. Πληροφορία κ. Ηλιαν Νόβαν Δικηγόρον.

ΚΑΙΤΗ Χ' ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΕΖΙΝΗ

Χειρογράφος Όδοντίατρος Βικέλλα 2—Βήροια Έννυι έποκίτος Έθνική και Αθηνών Τροαέτης

Η ΚΛΙΝΙΚΗ του κ. ΣΟΛΩΝΟΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΟΥ

μετεφερθη εις τό νέον κτίριον Έναντι εκ-κλησίας Αγίου Ιω-άννου.

ΒΑΣ. ΙΚΟΥΤΣΑΝΤΑΣ

Ιατρός Δέχεται καδ' έκάστην στο Ιατρείον του κάτωθι ξενοδοχείου «Όλυμπος».

ΠΩΛΕΙΤΑΙ άγρός έκτάσεως

21 δεκαδικών στρεμμάτων, συνορευόμενον εις θσον «Πε-ληρομίνια» χωρίου Ραφτομα-νικής—Βεροία, Πληρωφώθη-κ, Δ. Μιχαήλιν, Δικηγόρον.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

Εφημερίς Βεροίας

ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ

18

ΜΑΡΤΙΟΥ 1957

Συνδρομαί
Ετησία δρ. 25 Εξαμηνιαία δρ. 15
Δημοφ. Κοινοτήτες Τράπεζαι δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΥΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 111 Αριθ. φύλλου 315
Τιμή φύλλου δρ. 1
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02

ΣΤΟΝ ΣΤΡΑΒΟΝ ΤΗ ΧΩΡΑ...

Τό Μοναστήρι «Παναγιωπούλα» Νεούσης μετετρέπη σε «οικοτροφείο» από έναν τυφλό καλόγηρο...

Είναι φανερό ότι διαρκήματα μία έποχή σκοταδισμού, παρικμής και γενικής καταπίεσης. Όλοι οι πνευματικοί «ταγοί» που προβάλλονται παρά της κρατούσης τάξεως και του Κράτους απ... διαφωτισται του υπό την σκέψη του άποιου «εκαχλάπτουν» τα πνευματικά προλήντα τους (γράφει ύπουλοίαντα και όρα το τεύχος «Νέο Έστία» του Φεβρουαρίου «ή Ελλάδα για την Ούγγρα») δε κάνουν τίποτε άλλο παρά να διαστρεβλώνουν την αλήθεια και να συοκατίζουν την νοΐν του λαού, με σιτα-νικόν σκαπών να τόν κρατούν τυφλό, προστά στα ζωτικά του προβλήματα που αναζητούν άμεσον λύσιν και έτσι τόν κρατούν δεμένον στα σκοτάδι των προλήψεων, των δυσιδαιμονιών και της παχυλής άμάθειας εύκολον δηλαδή λείαν των όρέξεών των.

Σ' αυτό μέσα το βαθύ σκοταδιστικό κλίμα που παρασιτεί ή χώρα να μη γανη παρόξενο σε κανένα το ότι διευθιγ-της ενός άκαθόριστου τύπου οικητροσειου στη Νάουσα, βρισκεται ένας τυφλός καλόγηρος... Και το «οικοτροφείο» αυτό είναι το Μοναστήρι «Παναγιωπού

λα Νεούσης!...
Τώρα πως τόλμησε αυτός ο τυφλός καλόγηρος που έβρελε να βρισκεται σε άστυλο των τυφλών, να αυταγειροποιηθη σε διευθυντή οικητροφείου, να διαχειριζεται άνεξέλεγκτα χρήματα που συγκεντρώνει άνευ δικαιούσης έπιτροπής τινος και το χειρότερο να εχη την ατυφήνη ύποσηγήν του και «διαφύτιον» είκοσι μικρό παιδιό, αυτό αποτελεί φαινόμενον άνατριχιστικόν που έβρελε να εγιν ηδη προκαλέσει την Κρατική έπιβασιν και την διενέργειαν εύρυγιάτου έλέγγου. όσον άφορά και την διαχειρισιν και την «παιδαγωγικήν» διδασκαλίαν του τυφλού καλυγέρου που βιάθηκε στραβό: αυτός να ... άνοιξη τα μάτια των υγιών μηθητών του!.

- Υπάρχει Κράτος;
- Υπάρχει Υπουργείον Παιδείας;
- Υπάρχει Ίερά Μητρόπολις;
- Υπάρχει Αστυνομία;

Και αν υπάρχουν διατι έπιτρέπουσ' ένα τυφλό καλόγηρο (νέο μάλατα) να διατηρη άνεξέλεγκτος ιδιωτικό οικητροφείο;

Η κοινή γνώμη αξιού άπάντησιν.

Η ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΒΕΡΟΙΑΣ

Τό εκπαιδευτικό πρόβλημα, χρόνια τώρα, είναι και παραμένει για την Ελλάδα ένα πρόβλημα δέδ. Το άνεξόσο κατόντησε ή μόνη εκπαιδευτική μας μοίρα Γ. αυτό, πρέπει να χαιρετίζεται μ' άποδομή έθου-σισμοδ και άνακούφιση κάθε προσπόθηα, από όποιον κ' εν έρχεται, για το έπέσησμά του. Μία τέτοια όπολογισμη και συγροτημένη, προσπόθηα, άποτελεί και ή ύδρομη και λειτουργία των Τεχνικών Σχολών Μαθητείας του Υπουργείου Έργασιας.

Σκαπός των Σχολών ούτων και βασική αίτια όπάρξεως τους τάχθηκε ή δημιουργία ειδικο-μένων τεχνικών στη χώρα μας που παράλληλα προς την πρακτική τους κατάρτιση, θ' άπακτήσουν και την άπαραίτητη θεωρητική βάση, που θα τους μεταβάλλη σε ίκανά τεχνικά στελέχη, τέτοια που θα χρεισοθή ή Ελληνική Βιομηχανία, στο ξεκίνημά της για την έπερχόμενη άνοδο...

Η Βέρεια και ή περτοχή της όπως και άλλα αξιόλογα κέντρα της χώρας μας, προκί-σθηκε ήδη με τη δική της Τεχνική Σχολή Μ.θητείας.

Η Τεχνική Σχολή Βεροίας λειτουργεί τις νεκτερινές ώρες στο ΣΤΙ Δημοτικό Σχολείο της πόλεως μας, που παραχωρήθηκε από την άρμόδια Έπιβό-ρηση, με πνεύμα στοργής και άπολότου κατανοήσεως.

νη στήση τους, θά εχουν άπο κήσει όλα τα προσόντα, τεχνικά και ούσιαστικά, του ελίκου-μένου τεχνίου, ώστε ν' άποτεπε-ξίρχωνται άπέλυτα στις σύγ-χρονες τεχνικές άπαιτήσεις, που έκτελούνται παύ πια τερπ από τις σιοχειώσεις εμπειρικές γνώσεις. Για τη Βέρεια ιδιότε-ρα και την περτοχή της, που γειτονεί κ' με την πλούσια σε λιγνιτη περιοχή της Πιπτα-μαίδας, όπου θά μετατόπιση όπωσδήποτε άδρια ό όραλάς της κινούσριας Έλληνικής Βιομηχανίας, ή έστηση και ή άπορρόφηση των ειδικομένων έργα-των θά είναι μεγάλη.

Και έπομένως ή τοποθέτηση άσφαλής και ή σταδιοδρομία τους λαμπρή.

Έξ άλλου, οι άριστοι μαθη-τές τεχνίτες των Σχολών, θά στέλλωνται όπότροφοι στο έξω-τερικό, με όλα τα εύρητικά γι' αυτός και την Ελληνική Βιομηχανία έπακόλουθα.

Η Ελλάδα βέν θά χρεισζε-ται πιά συνεχώς τα τεχνικά φώτα των ξένων γιατί τα ίδια της τα παιδιά θά καλύψουν με τη δική τους δημιουργική προσπορά τόν παραμειμένο μέχρι σήμερα τεχνικό τομέα.

Όμως, από την παρουσία της Σχολής Μαθητείας Βεροίας πρέπει να έπωφεληθοΐν όπως ήήποτε και οι γειτονικές πόλεις Νάουσα και Άλεξανδρεία. Οι άρμόδια, παράγοντες των δύο πόλεων, οι έργοδότες, οι έργάτες, καθώς και όλοι όσοι μπουραν και θέλουν να εχουν έδεργαιική έπίδραση για την προώθηση των συμφερόντων του τόπου μας, πρέπει από τώρα να κινήθων όσα κατά τó

επόμενο Σχολικό έτος ή Τεχνική Σχολή Βεροίας, να συμπερι-λοβη και μαθητευόμενος τεχνί-τες από τη Νάουσα και την Άλεξανδρεία.

Αν όπάρξη ένθουσιασμός και πίστη από τους ενδιαφερο-μένους, τότε το πρόβλημα έντο-νίζεται μονοχα στην έξοσθά-λιση μέσων, για τη μεταφορά των μαθητών προς τη Σχολή, πρσι ή έσοσρες φορές την έβδομάδα.

Κ' είναι τοΰτο ένα πρόβλη-μα άπλό, που λύνεται εύκολα. Άληθινά άίζει τον κόπο, τοΰτη ή προσπόθηα των τεχνι-κών Σχολών, ή κοινωνικά και έθνικά και έθνικά βαρυσήμαντη να περιβληθη τώρα, στο πρω-το δύσκολα βήματά της με τη συμπόθηα, ή στοργή και την κατνόηση όλων μας.

Γιατί, αν όπάρξη πίστη και ένθουσιασμός, τότε άλλες οι προσποτικές είναι εύόανες για την άπόδωση πολú άφέλιμου κοινωνικού και έθνικού έργου.

Γ. ΤΣΑΛΕΡΑΣ
Διευθης Τεχνικής Σχολής Βεροίας

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΔΗΜΟΤ. ΑΓΟΡΑΣ

Χθ'ς προουσία των Δημο-σίων Αρχών και πλήθους κόσμου έτελέσθησαν τα έγκρι-νια της Δημοτικής άγοράς Βεροίας, του μένου αξιολόγου έργου που παρουσίασεν ή Δήμος Βεροία; από της συ-στάσεως του.

Έτελέσθη άγισμός και μίλησε δι' άλλων ό Δημαρχών κ. Θεμ. Θεμιλή;

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΛΟΥΤΡΟΣ

Χθ'ς σε μία καλή συγκε-νη ή ήη Μορτού μας έι-νιτο σε το χωριό Λουτρος.

Η χωριό τις συγκεντώσιν από καρπύ... τις αλυσίτας μες όπεδέρθησαν, φιλόφροντα, αλλά και με κατανότη ή ή άπαρα τους, εκ της άλλης κα-καδιμονίας που τους μασεί-ζει. Το πρόβλημα της ζωής, κατέστησε ή μονοδική των έγγισι! Πός θά ζήσομε! Ως και το ψυμωδ των σιγ-ροΐται. Η ηρεσθή χωριά μας λέγει ή Μαθημα Μέρ-κος ματάζει από το 1941, με προσπίνω βραχά τα αντεξέ; φροκονηγημό. Εύευχώς το κερφενεί μας λυθίται και πισόποστα και μόλις φανεί ταξιλιάτης έξοσπανίζομεθα...

Αυτή τη χαμοζωή έι σή-μερο ή άγοστικός μας κόσμος. Η μεγάλη πόση αγρογαιική ήήσως έπέσε χείρα πτήν καβ ρητική έγκαιλίτη, σε άφύρητη άβλιόθητα! Και άν-δύν κατανοήση των τερσάσια δύναμη που κατέχει μες σε τι-μεγάλη όμωδη της χώρας, και δέν μαροσεί να τι χωριμο-ποίηση προς κατέληψη της έξουσίας και έτι να μαροσεί να διαχειρισθη ή ίδια την ήγιο μάχθη της, ως είναι βεβαία, ότι σιγά, σιγά, αλλά σιγά, ό έσμός των βιομη-χανών και τραπεζών που τι κυβερ ή και της άποστραγγέ-ζει κάθε οικονομική ύμωδη, σε λίγα χρόνια θα την έξ-θλιώση όλοσχηρως. Αιγμιατα τέτοια ήη άπηνθρότου άφου μαξίως της ήλλαι κάθε χρόνο και πυροχεται.

Όλο και φτωχάινει!

Χθ'ς σε μάχθη του χω-ριού και το στοργικό έδω-πρήν του κ. Νομάρχου μας, ό Λουτρος παρουσίασε άρκετη πρόδομη. Έκει και άλλουσε βύλιπια τα βαυβάλα σημερο-βύλιπια με στοργική αυθρόμοτι-Συνεδέθη με όδικό δικτυο προς Έπισκοπήν, αυτοκινή-τόδρομο, άνάχωμα και ταΐτην την συγμήν συνδέεται και με το Γιδά.

Ο κ. Νομάρχης πρόκει να βοηθήση ώστε να κερποτηθη και το έργον τοΰτο το ταχέ-τερον. Έτσι θά είναι και ήπερηφανος ότι επί των ήμε-ρών του άποκλήρωθη το όδι-κόν δικτυον και του Λουτρος.

Στη πρόδομη του Λουτρος υπεγάλα μερικά άνήκει και στο Γορμιαία τη: Κοινότη-τας κ. Γιάννη Παπαδόπουλο, άούλεψε πάντα άκαήμιστο και με άληθινή ήγάπη για τη πρόδομη του χωριού του. Γε-νικά οι Γορμιατικοί τω Κοινότητων κρατούν όλο το βίος των έργασιών των Κοινοτήτων. Αυτοί είναι οι κινητήρια μοχλοί των Κοινο-τήτων.

Παρά ταυτα το Κράτος; το;

αμείβει γλίσρα και το χειρό-τερο τους κρατά άνασφαλι-τους. Η ήη έθνική ήγάπη όπωσ οι άνθρωποι που πε-ρουν το βίος της διαχειρί-σεως των Κοινοτήτων κατα-χρησθάν, και μονομοσπή-θοΐν ένα άπερσπαστοι και χωρίς το φόβο της άποδωσάτω-των, έπιδοθοΐν στο αυτέπλου-ρο έργο του. Ο κ. Νομάρ-χης που γυροΐζει την έ-ξίαν του έργου των Γορμ-ιατών των Κοινοτήτων, έχει ύποχρέωσι όπωσ με-ριμνήση διά την ταχείαν καταχώρωσιν των.

Τά Κοινοτικά Συμβού-λια Λουτρος και ήδως τά τελευταία έαμειώσιν λαμπρήν έδικήν έργον και τοδς άξίσειθερής έπαινος. Μη παραλείψουν όμοις να άγωνισθοΐν, ώστε το με-γάλα χωριό τους έπετάχη την ρυμετόρησιν του, και ήλεκτροφοτισμήν και έτοι να άέρη και πολιτισμένη έψη. Και όταν γίνουν αυ-τά ή Κοινότης όφείλει να ένδιαφεροθη ώστε να άνε-γείρη μία μεγάλη τήλοσπα και να στενάξη τη βιβλι-θήκη του χωριού και να έργασθωνται διαλέξας.

Μία ώραία ζεστή και καλά φωτισμένη αίθουσα, τός χωριό θα γίνη ό πνευ-μοτικός φάρος, που θα συγκεντώσιν τους χωριότις διά τοδς άπολλάξη από τη σκημοτή χούνοιν της αν-ταΐας της καφενείων και θα τους δώση την ήχέρεια να έ-πολάσων ήη μόνο την συ-χαρσάτην της περμονής του σε μία πολιτισμένη αίθουσα! άλλά και τη μεγάλη χροΐ να κινηΐζων το μυλό τους στα ύρατα β βλα, που θά διαβί-ξουν. Έπί τέλους πλησίον ό κυρός που και οι άγοστες πρόπει να άποκλήσων τα άγα-θά της πνευματικής ζωής.

Συνδιάσκεψις του Δη-μοκρατ. Κόμματος εις Θεσ νίκην

Η Περιφερειακή Έπιτροπή Θεσσαλονίκης του Δη-μοκρατ. Κόμματος του Έργου και του Λαού, άπεφάσισε έμσφώ-ως την σύνκλησιν Συνδιάσε-ψεως Κόσ Έλλάδος διά την τελευταία Κρειακήν του μή-νος Μαρτίου με θέματα:

- 1) Ίβεσλογο, και Αρχή του Κόμματος
 - 2) Οργανωτική μορφή και
 - 3) Παρόρμη.
- Η Συνδιάσκεψις συγκαλέσθη με την έγγριση της έσετας του Κόμματος και θα κληθοΐν να λάσων μέρος εις σύντη ή Κεντρική Έπιτροπή, ή Σουλτα-ται και άτι πρόσωποι από όλας τάς όργανώσεις του Κόμματος

ΘΑΡΡΑΔΕΑ

Η Πλασματική και άπροκάλυπτα ιδιοτελής πλειοψηφία της Βουλής, που την συγκροτούν οι άνθρωποι όλων των εθνικών μας συμφωνών, παρέμεινε προκλητικά άπαθής και μπροστά στον επικείμενο ρόλο που κράτησε στον ΟΗΕ ή Κυβερνήσεις Καρμανλή στο Κυπριακό και παρά τα εις βάρος της στοιχεία που παρευσίασαν οι αρχηγοί της Αντιπολιτεύσεως, της έδωσαν ψήφους έμπιστοσύνης και τη στήριξαν στην έξευσία... Το έθνος σύσσωμο, μπροστά στη ψήφο των 161 βουλευτών του Κυβερνώντες Κόμματος αισθάνεται άσφυκτικήν άηδίαν και άξιο έπως ή αντίπολιτεύσεις ανάλαβη σθενερών άγώνα και έξω της Βουλής, δι' όργανώσεως συλλαλητηρίων προς έξαναγκασμόν της άποτυχημένης Κυβερνήσεως εις άυτοχειρισμόν.

ΤΑ έργασία Λαντζά, έξου άπεριζήτην διείχε και δέν είχε ό λαός Ναούσης έγιναν Μαρούθ και ήδη καταρρέουν με παθητικό 25 ή εκατομμυρίων δολιχμών, εις βάρος του Δημοσίου Ταμείου. Έτσι άρχισαν και αι άπολύσεις των εργατών του τή μπράτσα τήν έποίησαν δούλεψον για τή Μαρούθ Λαντζά. Κατόπιν τώρι τή Μαρούθ και άδικα να κουνήθι, συμπαράσχει στη πείνα και τίς χιλιάδες των εργατών του που άλκοτε τήν άξία του έιναι και τούτο έιναι άντανά παράδειγμα της άδικανότητος του κόσμου που κυβερνά και καταρρέει, να χρησιμοποιήση και αυτές τίς μηχανές που ό ίδιος κατασκεύασε. Και χωρίς να τή νοιώθει σπρώχνει ό ίδιος στην άνοδο του λαού προς τήν έξευσία, για να θέση σε κίνησι τίς μηχανές που θά δουλέψουν έντετακά για τήν εδημερία του.

ΤΟ Καρναβάλι της Ναούσης έσημείωσε τεραστίαν άπτυχίαν, χιλιάδες κόσμου άπό όλα τή μέρη της χώρας παρηκολούθησαν και χάρηκαν με τή ψυχή τους, τή παντοειδή θεάματα που παρουσίασαν οι Ναυσάτιοι. Πρέπει να σημειωθή και προς τμήν των ήποτων Ναυσάτιων, παράλληλ τή κυμμοουρησή και τή έξεφρευν παιδαγωγίον της άμαζική, διασκέδασης, ούδένα έπιπόδιον διατάραξε τή μορτίτυπο εις μπρίο Καρναβάλι τους.

ΤΟ άριστο άντικείμενο του φίλου κ. Αντωνίου Σαρηκωστή, ύπέστη είσβολή βανδάλων. Ηταν ύμώς τόσο προκλητικά στη μύτη

και στο μάτι των διαβητών, τή διπλά ζουμπούλα του, ώτε άξίζει να καταλογισθή στο δράστη «πληθής σόγγιαις» και έτι να έξασθή ή θλίψη που τήν προξένησε ή θέα των άποκεφαλισμένων ζουμπούλων του. Για να δολαφίρωση ή άνθρωπος με άπίλυσσι, δέν άρκει μόνο ή έξέ άποστάσεως διαφραγίαι και θέα της άμορφίας χρεά άξεται και ή «πάτσιας». Ο πολιτισμός που έίπεπε περιορισμός, μόλι, τώρι άγγίζει τή έρία μας.

ΕΙΣ άπάντησιν δημοσιεύσει: έπιστολήν του κ. Μαργαρίτη, τή «Εργατικήν Κέτηρον Βεροίας και ήσ λυγορισμόν του σχολιασθέντος και άπουσιάζοντος προέδρου του κ. Νικ. Ανδρονόου, μής έπειλεν μακροσκελή έπιστολήν δι' ή: έπιβεβαιεί τόν εντολησισμόν του κ. Χατζηλή μητρίου στην Πειραιά, πλην ύμως διαφεύγει ότι, έχουε δάκρυα και άρκασθή αλωνίαν άφροσάσαι και δει έπέτεχε σιά αιτήματι των Μυλεργατών.

Η ΜΕΡΑΡΧΙΑ μας όργαζώνει τήν Τετάρτη και δευτέρα Δημοσία άμλις. Η ηρώεις άξία έπαίνου. Όμως ό τόπος «Τόλ» που με τήν άσχήμια του προκαλεί τήν άρνήν του λαού Βεροίας, είναι άκατάλληλος. Γι' αυτό εις τή μέλλον ή έξεύσεις χώρου διό τόν σκοπόν αυτόν είναι έπιβεβλημένη. Μόνο τότε και αι άμλις θά συγκεντρώνουν άκροατήριον και ήμεις εδχαρήσασθαι θά παρακολουθώμεν τυύτας.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΙΡΑΚΟΓΛΟΥ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
Μετακινουέτις εις Παροίους Διευθυντής Χειρουργικού Τμήματος Κρατικού Νοσοκομείου Βεροίας τήσ «Σπηλιής» της Δημοτικής Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης.
Δέχεται καθ' έκάστην έν τή Ιστορία του άδης Έλλάς άρ 10 έναντι Κρατικού Νοσοκομείου Αριθμ. Τηλ. 3-54
ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΕΙ ό κ. Εύάγγελος Γέσιος ούτε δέχεται ήποκαψίς

Αριθμός 5262
Περίληψις προγράμματος πλειοψηφισμού άκινήτων
Ο Συμβολαιογράφος και κάτοικος Βεροίας **ΘΩΜΑΣ Γ. ΚΑΛΛΙΜΠΑΚΑΣ**
Δ η λ ο π ο ι δ ο τ ι ς
Έπισημύσει της άμορφίας του Έμπορικής Έταιρίας ύπό τήν έωνυμίαν κ. Κ. Παπαδόπουλος Π. Καθινόπουλος» δικαιοσύνης λαμβάνειν παρά τού άφειλέτου Γ.ωργίου Μουρατίδουκατοίκου Σταυρού, δυνάμει της άρ 101-θμδν 118)1957 διαταγής πληρωμής τού Προεδρεύοντος Πρωτοδικου των έν Θεσσαλονίκη Πρωτοδικών κ. Βασ. Τασοπούλου άναχώς 102750, νομιμοτικός άρχος έξοφλήσεως, θέλουσ έπέτεθη εις άναγκαστικόν πλειοψηφισμόν ένώπιον μου ή τού νομίμου άναπληρωτού μου τήν τριακοστήν τρώτην (31) Μαρτίου έ. έ 1957 ήμέραν Κυριακήν άπό της δεκάτης (10) ώρας π. μ. μέχρι της δωδεκάτης (12) μνησμοβυθής έν Πειραιά Πρωτεύουσής τού Δήμου Βεροίας, παρά τή πλειοψηφία Άγίου Αντωνίου και έξωθι τού καφενείου κληρονομούων Ιωάννου Χαρίση ή καιρού μή έπιτρέπεται έντός αούτου συνήθη τόπω των πλειοψηφιστών τή κατωθί άκινήτη κτήματα κείμενα εις τήν περιφέρειαν τού χωρίου Σταυρός της Περιφέρειας τού Ειρηνοδικείου Βεροίας, ή εις άγρός έν τή θίσει Κάρσβος Δ' κατηγορίας ύπ' αριθ τμαχίου 371 έκτάσεως ήκός πάντε σιτημάτων, σμυροειδόμενος γύρωθεν με άγρός Ιωάννου Μουρατίδου, Ιωάννου Κυριάκου, Δημητρίου Δαδούρα, με δάμον και κανάλι, άίτας τριών χιλιάδων (3000) κασι στρέμμα, ήτοι συνολικής 45.000 δεκαμίων και 2) έιερος άγρός έν τή Γ' κατηγορία ύπ' αριθ τμαχίου 927, έκτάσεως σιτηματών ένδεκα και πέντα κοσίων έκασι τετραγωνικών μέτρων (11520) πεφυτευμένος με άπορροφάρα δένδρα περίπου 390-400 εκ των όποιων 53 περίπου άπ' ής, 50 περίπου μικρές μηλίαις και τή άπόλοιπον ήπιώς μελεφάρ όκτώ έτών, έντός έπίσης τού άγρού ύπάρχει αρτιστικό έδωρ (βρύση) είναι περιφραγμένος με πέντε σειρές σιματόπλεγμα και σμυροειδής γύρωθεν με άγρός Βασιλείου Άλμπανήκη, Κωνσταντίνου Τσακρίδου, με δάμον και λευβάδι, άίτας έξ χιλιάδων δεκαμίων (6000) και ά στρέμμα, ήτοι συνολικής 69120 δεκαμίων
Οι ως άνω άγροι τυγχάνουσι έννοσθηκοί ύπερ της ως άνω έπιστημοβυθής Έταιρίας διά δραχμάς 200000. Έτε πρώτη προσφορά διά τήν έναρξιν τού πλειοψηφισμού έτελει χρησιμεύσει ή παρά της έπιστημοβυθής ταισά ή τήν διά τόν πρώτον άγρόν δραχμαί 15000 και ού τόν δευτερον άγρόν δραχμαί 23040.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ
Ο δικηγόρος κ. Δημόσθης Γαλαζούλας άραξωνίσθη μετά της Διεύσεως Μαρίνας Καρυφούτου εκ Παροβόλου Αγγαίου. Ο «Θαρράδεος» άγγαίω ρωνέθηκα καλά στεφανώματα
ΕΥΧΕΤΗΡΙΑ
Εκ τή άγαπητή μας παιδιά **ΜΑΓΔΑ ΑΝΤΩΝΟΥΔΗ** και **ΔΗΜΗΤΡ ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟ** που έίτελεσαν τούς γάμους τών εις Μελβούρνην Αυστραλίας τήν 3-2-57 εδχέ μεθα κάθε εότιχλο και γρήγορη άνάμωσι
Οι Γονείς
Στόν φίλο μου Ιωάνν Λεονίδη Μανώλη, που άνακωρήχηκε διδάκτωρ της Ομογενικής Λαρυγγολογίας τού Γανεπιστημίου Θεσλονίκης, εκφράζω τή θερμό μου συχαρητήρια και εδχαμαι ταχεία άνοδο.
Ο. Σ.

Η ΚΛΙΝΙΚΗ του κ. ΣΟΛΩΝΟΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΟΥ μετεφέρθη εις τή νέον κτίριον έναντι έκκλησίας Άγίου Ιωάννου.
Ο Συμβολαιογράφος **Θ. Γ. Καλλιμπάκας**

ΙΩΑΝΝ. ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ
Άπορινολαρυγγολόγος
Άντης Ο.Ρ.Α. Τμήματος Κρατ. Νοσοκομείου Ναούσης Έλλάς, 7 Έναντι ΙΧ Μεσοσχ. Βέροια

ΑΝΘΡΩΠΑΚΗΔΕΣ
Δέν θά τού κάνομε ξανά τήν τιμή ν' άσοληθώμε με τή γλοιώδη χροασονίσματα της πέννας τή κ. Κωνσταντίνου Φιλίππου, προσδέρου—έλέφτινος άραγες— της Κοινότητος Κορυφής πν μέσι σιά δα «τυλιχραφίμ εν οσημείωμα και υάς έαταίλε δέν διακρίνω να ξεχειλίση ό χροσφοπικακίσει και πνεύμα. Γιατί όπο κι έν μύσαμε τόν λίγο ένδοξοπισμό που υά έμεινε δέν μαρτυρήσει να βραύμε έσται και έναι έλασφυντικά στην τόση ματαπέστη και μικροάνθρωπιά μου χαροκρηγίσει τή άπιστιμιά του.
Εδτυχώς είναι τόπο λίγοι οι «άνθρωποι» που σκέπτονται σάν αυτόν που ή ποσότητάς δέν μπορεί να άμυρώσει τή εδγενικά πλάσματα που χροσκαίτρηζου τήν Έλλάδα.
Ο Εωμής στην δόλοητι

ΔΙΑ ΤΟΝ κ. ΝΟΜΙΑΤΡΟΝ ΗΜΑΘΙΑΣ
Οι άπειθονόμενοι προς τόν κ. Νομιάτην πν πρυστάμενον τού Συμβουλίου Υγείας ήλλ' έπειδή θεοσθ κύριον ύπεύθυνον υμής της ήγειρομένης πολιτικής τού Νομού μας γι' αυτό θά σάε άποσχολήσω δι' όλίγων έρωτημάτων δημοσία για να μάθη και ό λαός Βεροίας και δι' ό άνησσι κός λίγα πράγματα που δέν ξεφύει και τόν έ. διαφέρουν σε βρώς.
1) Οι Ιατροί που άναρξήθησαν σιά χωριά σιά άργαίικη με κύριον σκοπόν να ύπηρετήσουν τή χωριά και όχι τόν ένωθ τους κάμωρον ήλοι τή καθήκον τους εδουλειήτους και έν κ' άπαντήσεται ναί. δι' άσ ερωτήσω πν τή ξερετε ήσαν δέν κάνατε τής άπορρητήτους περιουσίας διό να άκούσητε τή παρούσωνα και Ιατρών και άσθετών κυρίως ή μήκας δ έλεγχοι γίνονται βάσει στοιχείων που έφρονε πεί βάρος Ιατρών τινών ή τερσθ άπογραφείστας άποξισθέντες τώως κινήθη

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΙΟΥ
Δυνάμει της άρ 441)56 άποφάσεως τού Πρωτοδικείου Βεροίας άνεγνωρίσθη σωματίου ένός τήν έπωνυμίαν «Σωματίων Αεωφορεσάων Υπεροβλικών Γραμμών Νομού Έμαθίας» με έβραν τήν Βεροία και σκοπόν τήν μελέτην, προαγωγήν και προστασίαν τών ήθών και Οίκογενικών συμφερόντων των μελών αούτου.
Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος Άθαν. Ζαρούκας
Μέλλοντες Γάμοι
Γνωστοποιείται συμφώνως τώ άρθρω 1369 τού Άστικού Κώδικος ότι:
Ο **ΟΡΕΣΤΗΣ ΤΖΙΖΜΕΤΖΗΣ** τού Χρήστου και της Ζαφειρίσ τού γένος Καραμαζικήν γεννηθείς και κατοίκον εις Βέροιαν και ή **ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΓΟΥΛΑ** τού Δημητρίου και της Εδθμίας τού γένος Ράνα, γεννηθείσα και κατοίκουσα εις Κοζάνην
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδον έκτάσεως 207 τμ παράπλευρα της έκκλησίας Κυριακίου (παιδοσειών), Πληροφάρται κατάστημα κ. Έμμ. Κατλήν, κολλού
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σάτατελέθ βιαμέρισμα τριών δωματίων, χλώ και κομπίος. Πληροφάρται κ. Ηλ. Νόβαν δικηγόρον